[DOLLLLKOL CUCTNMOTA EELOWOEWV

2tolxela MNpappkne AlyePpoc



Yrievbupion

210 AUKELO EPYAOTNKOALE OTNV EMAUON YPOAUULKWY cuoTnuAtwy dUo & TpLwv
HetaPAnTwy (ayvwotwv)

 Hypapuikn e€lowon 2 petaBAntwy, X, y €ivat tng popdng:
ax+b- Yy=C (a, b otaBepec, OxL Kat oL 2 undév)

e Eivaln eéiowon eubeiac oto enimedo (2-6tdotatoc xwpoc)

a,;"x+b,;"y=c,

a2 X +b,ry=c, urtapyouv 3 TBaveg AUCELG

e Apa yLot TO CUCTNHO
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L euBEieC TTopAAANAEC: OL UGSLeq TEUVOVTOL: OL guBelec ocupmintouv:
KAMIA AYSH 1 AYZH MONAAIKH AMEIPEX AYZEIZ




YrtevlupLon cosew

fal'x+ b,y=c, (I)
a,"x+b,"y=c, (ll)

~—

To cvoTnUa —

gxel AVoelg ONA ta (evyadpla (X, y) T.w. emaAnBgvouv kot tnv (1) kat tnv (1)

e Av €va oclotnua £xeL €otw 1 AVon Agyetat ZuppLBacto cuoTnua
e Av bev €xeL kaBoAou AUoelg, Aéyetal AcupuBifaocto ocuoctnpa



YT[EVe 0 lJ.l.Gr] (ouvéxewa)

e Ouola n ypapukn e€lowon 3 petafAntwy X, vy, z €lvat tng LopPnc:

a*xX+b- y+C'y= d (a, b, c otaBepec, OxL Kat ot 3 pndEv)

e Eivaw n eélowon emnunedou oto xwpo (3-6ldotatoc Ywpoc)

OL YpOUULKES e€lowoEelg eival 1°Y BaBuou

Epwtnoelg unevOupong:
H x+x*y=5 &lval ypouuLKn;
Hx?—4-y=0;



A Xy 3%, ... +a X X,
e Mia AUon tou cuothpatog ivat tg popdng X =| :
* To oUvoAo Twv AUoewv Agyetal ‘yevikr) Auon’ %

[POLULLLLKOL CUCTHAOTO. MxN
e [PAUMULKO cUOTNMA M EELOWOEWV E N OYVWOTOUC ELVOL :

a1 Xy + A%y . A X, = by
ay1X; + 35Xy ..o + 35 X, = b,

NnoAwe: A-X=b

e Av dev umapyeL TETOoLo X, To cuoTNUA Elvat aduvato
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Mntpa ouvtedeotwv A Mntpa ayvwotwv X  MrAtpa otabepwv b
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Av ta b; = 0 yia kdBe |
Tote T0 cuoTNUA
Agyetal ‘Opoyevec’




Oeswpnpua
gvupeonc mANnBouc Avoswv e tov Babuo

YrevOouwon: Enauénpevn pntpa A; ovopadeToL N UAtpo Twy
oUVTEAEOTWYV TNC A UE TNV MPOoBOnKn oto TEAOC TNV OTHAN TWV

GTOLGEp(bV b Mia kot povo : 1!

Eva cvotnua A = X =b, m e€lowoewv & n ayvwotwyv £XEL:
1. Mia kat povo Auvon av rank(A) = rank(Ag) = n
2. Anelpeg Avoelg av rank(A) = rank(A;) < n
3. XwpigAvon av rank(A) # rank(Ag)

fx +2y —z =5
Acknon: Bpeite av ivat oupBLBactoto: 4 3x - y +2z=2

| 2x+1ly—-7z=-2

Ynodei€n: Xpnolpomnoteiote ZMrI yla va LETATPEYPETE TIC LATPEC O KALUOKWTEC



AOKNOELC
EA€yEte pe Tov PaBuod TwV HNTPWV TWV CUCTNHATWY OV TOL ETIOUEVOL
£Xouv AUOELC:
A : 2x, 4 6xy — x5 + Ay — 25 = 15

2x; —3xp +5x3 — 24 =9 X3+ 2x4 + 2x5 =

|
Ln

x+2y— 3z=1
2x+5v— 8z=4
Ix+8y—13z=7

()

Voox _dp_3z= 8§
—3x+6y+8z= -5

(€) 21_1"‘3.1'2— I*_.'I,"‘ 914:';
3_1'1 + 5_1'2 — 12.1'3 + ITI,4 = T

An. : (a) 1 Avon
(B) amelpeg AVoELG
(v) 1 Adon

(6) Amtelpec AUOELG
(€) AcupuBipacto




YrtevBupulon: MeBobdoc Gauss

(emiAuonc YpOUULKWY CUOTNUATWV)
Brynata pebodou:
1. Metaoxnpatiloupe TNV A; o€ KALpOKwWTH popdn

2. Bplokoupe touc ayvwaotouc apxillovtag amo Tov TEAsUTALO
2X; + X, +X3= 5
Napadewypa: Avote e TV peBodbo Gauss 10: = gy + 10x, = -2

_ -2X + 7X,+2X3=9

2 11 5\ pspon (211 5) pspe (211 5
4 10 0 -2 > |0 8 —2 -12 10 8 —2 -12
2 7 2 9)R>R+R, (0 8 3 14 0 0 5 26

QIO TO OTIOLO EXOUME OTL X3 = 26/5 K.0.K. yLaL TG X, KOL X,



Ta opoyevn cuoTnuoTo
e YrevOuuion:
OLLOYEVEC OCUOTNHO YPALLLKWY EELOWOEWV Mxn AEyETOL
QLUTO TIOU €XEL OAOUC TouC otaBepouc Opoug undey,
onA. A= X=0

e Evo OLLOYEVEC CUOTNMO YPOUULKWY EELOWOEWV Mxn
elval rtavta cupBLBooto (€xeL dSnA. oiyoupa pio Avon,
NV UNOEVIKN)

e Avrank(A) = rank(A;) < n (tou mAnBoug Twv ayvwotwv),
TOTE UTTAPXOULV ATELPEC AVOELG, apa KaL Avoelg # 0



Mpotaon:

Eotw teTpaywvikn pAtpa A, ., TOTE:

rank(A)=n & |A] 20

6nA. v n opifouca tnG MATPAGA ., TWV
OUVTEAECTWV TWV QyVWOTwV givat dtadopn tou
MNOEVOC, TOTE TO OLLOYEVEC CUOTNUO EXEL pLOL
KoL povadikn Auaon, TV NOEVIKNA

OnA. oL e€lowoelg elval YPOULKA ovVEEAPTNTEG



[Toplopa yLa T OOYEVN
MNopopa:

Eotw TETpAYWVLIKA HATPAL A, TOTE:

nxn’

A = X =0 €xeL un-pundevikeg Avoelg <& |A| =0

6nA. av |A| =0 tote To cUOTNA Elval aOPLOTO,
AToL ol e€lowoelg Sev elval YPOULKA aVEEAPTNTEC
Kall Karola /¢ elvol cuvOuaopOC AAAWY

Napadsiypa:
2x+2y=0

Na AUoete To cUOTNUO: {
X -y =0

Epooov |A| =0, cuvenAyETOL ATTO TO TTOPLOMA OTL UTTAPYXOUV KoLl
AUOELC UN-UNOEVIKEC

Epwtnon: MNoleg eival aUTeg;



YrievBupion: Kavovac tou Cramer

Eotw tetpaywvikn pntpa A T.w. |A|# 0. Tote n povadikn Avon
uTtoAoyileTol oo Tov TUTO:

|Ai | OTou:
X _—|A| ¢ i=1,.,n &
 |A| nopifouoca amno TNV oVTKATAOoTOoN

NG 1 0TAANC LE TNV OTAAN TWV oTaBEPWV

—

2X; + X, +X3=5
7 4x-6x, = -2

Aoknon: Auote pe Cramer to
_ =2X{+ X, + 2X3=9

BonBewa: |A|=-16, |A,|=-16, |A,|=-16, |A;|= -32
Katx, =1,x,=1,x3=2



Aoknon

Na AUoeTe TO CUOTNUO YPOUMULKWY EELOWOEWV YLl OAEC
TIc Bavecg tipeg tou k (k € R):

—

X +y-z=1
— 2x+3y+kz=3
| X + ky+3z=2

(Ymodewn:
Mpooeéte ot LEB0SO cupdEPEL va KAVETE Xprion)



Avon

Oa xpnowuomnolocoupe tTnv pEBodo amalowdng tou Gauss otnv A;

1 1 -1 1\R>R2R; (1 1 -1 1)\R>Ry(k-1)R, (1 1 -1 1
2 3 k 3 >0 1 k+2 1 > (01 k+2 1
1 k 3 2)R?ReRy (0 k-1 4 1 0 0 —k’-k+6 2-k

1. Av =K2-k+6=0 =2 k=2nK=3

a. yw k=2: rank(A) = rank(A;) = 2< 3 ( =n), apa uTtapxouV ATIELPEG AUCELG KOLL
OV KAVOULLE TIC TPAeLC: x=5z, y=1-4z,z€e R

b. ywk=3:rank(A) =2 <rank(A;) = 3, apa to cuotnpa dev £xeL AUOELG
(abUvarto)

2. Av =K?-K+6 20 = K#2 KOLK # 3

2—K
—k?—k+6

rank(A) = rank(A;) = 3, dpa to cuotnua €xeL 11 Avon: 7z =

K.O.K.ylay =... & x = ...
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